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Bir 6@renci 6zdes siticilar kullanarak bir
maddenin sicakhk artiginin 6z 1sisina bag-
Il oldugunu yapaca@ deneylerle gdster-
mek istiyor.

Buna gore ogrenci hangi deney dize-
neklerini kullanmalidir?

A) lvell B) I ve lll
C) lvelV D) Il ve IV

X kab maddesinin t;, t, ve t; sicakliklarin-
da bulunan drneklerinden, t; sicakhginda
tanecikleri en hizh, t, sicakh@inda da en
yavas hareket etmektedir.

Buna gore t,, t, ve t; sicakliklan asag-
dakilerden hangisi olabilir?

t1 (°C) t2 (°C) ta (°C)
40 30 20
40 20 30
20 30 40
30 40 20

2032

Madde Oz 1si1s1 (cal/g°C)
Kursun 0,03

Bakir 0,09

Cam 0,20

Oz isilar yukaridaki cizelgede belirtil-
mis olan maddelerin kitleleri ve mad-
delere verilen 1silar esit olduguna gore
hangi maddenin sicaklhk degisimi daha
fazladir?

A) Kursun B) Bakir
C) Cam D) Zeytinyadi
1 gram kitleli saf X maddesi i¢in verilen,

|. Buharlagma isisi
I. Oz isi
lll. Erime 1sis1
IV. Yogusma isisi
V. Donma isisi
ézelliklerinden ayni degerde olanlar eglestirildi-
ginde acikta kalan 6zellik hangisidir?

Al B) Il C) IV D) V

/i R
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Zeytinyagi 0,47 ¢

=R Alkol Aseton
100g | 1009 .

o

Kaynama sicakliklarinda olan 100 gram kiitleli su, al-
kol ve aseton maddelerinin hepsinin tamamen buhar-
lagmasi igin verilmesi gereken is1 miktarlari sirastyla,
225.700 J, 85.497 J ve 52.041 J olarak bildiriliyor.

Buna gbre, bu maddelerin buharlagma isila-
n arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde
dogru verilmigtir?

A) L;su> Lalkol > L aseton
B) L,aseton > L alkol > L su
C) L,alkol > L ;su > L aseton

D) L,su> L aseton > L alkol
5. Esit kitleli su bulunan kaplara, sicakhigl 0°C olan
0zdes buz pargalari birakiliyor.

0°C 0°C 0°C
" Buz " Buz U Buz
0°C 10°C 20°C
su su su

Buna gbre, asagidakilerden hangisi kesinlikle
yanhstir?

A) |. kapta buz erimez.
B) Il. kapta denge sicakligi 0 °C'tur.
C) Il. ve lll. kaplarda esit miktarda buz erir. I@]

D) Il. kapta eriyen buz en fazladir.

Erime Kaynama
Madde sicakhigi sicakhgi

(*C) )
K -30 120
L ~7 60
M 80 300

Erime ve kaynama sicakliklar verilen K, L
ve M maddelerinin sicakliklann - 10 °C’tan
170 °C’a ¢ikanldiginda maddeler ka¢ kere
hal degistirir?

K L M
A 1 1 1
B) 1 2 1
c 2 1 1
D) 2 2 2



Buzlanmayi énlemek igin
svurulan “tuziama® igle-

@al‘giilkelere dayanir?”
- S ———

Ogretmenin sorusuna bazi &grencilerin yanitiar
agagidaki gibidir.
' Hatice : Tuzun, suyun 0 °C olan donma noktasini
dislrmesi

Serra : Tuzun igerisinde bulunan Na ve Cl iyonlari-
nin su molekiilleri arasina girerek molekiil-
lerin dGzenli hal almasini geciktirmesi

Tuana : Donma noktasi sabit olan suya tuz eklene-
rek donma noktasinin dedgistiriimesi

Ayda : Tuzun, buzun 0 °C olan erime noktasini
ylkseltmesi

Buna gbre hangi dégrencinin agiklamasi hatali-
dir?

A) Hatice B) Serra
C) Tuana D) Ayda

YVarVIIIIVE YWy,

4. Asagidaki durumlardan hangisi digerlerinden
farkh bir ilkeye dayanir?

A) Soguk ve yagish ki gunlerinde yollarin tuzlan-
masi

B) Soguk havalarda ugak pistlerinin alkol ile yikan-
masl

C) Meyve ve sebze depolarina su dolu variller ko-
nuimasi

D) Araba sularina antifiriz konulmasi

-~ Cocuklar, buzun erime 1sisi 334,4 j/g dir.
' Peki suyun donma isisini bulabilir misiniz?

Selim Bey

Fen ve Teknoloji Ogretmeni Selim Bey’in sordu-
gu soruya verilen agagidaki cevaplardan hangisi
dogrudur?

A) Suyun donma isisi 33, 44 j/g 'dir.
B) Suyun donma isisi 4,18 j/g 'dir.
C) Suyun donma isisi 2257 j/g 'dir.
D) Suyun donma isisi 334,4 j/g 'dir.

m = 0,5g

L, oz = 334.4i/0
@ Q=mxL,

Q = 0,5g x 334,4j/g
Q= 167.2]

Fen ve Teknoloji dersinde defterinde yukarida
verilen iglemi yapan Uras, agagidaki problemier-
den hangisini ¢cdzmis olabilir?

A) 0,5 gram buzun tamamen sivi hale gelebilmesi
icin verilmesi gereken 1si enerjisi kag joule'dir?

B) 0,5 gram buzun 6z 1sisi kag j/g °C'tur?

C) 0,5 gram suyun donmasi i¢in kag kalori i1stya ih-
tiyag vardir?

D) 167,2 joule enerji ile kag gram buz eritilebilir?

5. ey -

5% ~ Donma sicakhginda bulunan)__

U ‘\) 100 gram civanin tamamen kati

\ hale gelmesi igin gevreye verme-

@ \ _—~ si gereken 1s1 miktar kag j'dir?
&

J (Civanin donma isisi: 11,28j/g)

Ogretmenin sorusunu hangi 8grenci dogru ce-
vaplamigtir?

A) d

d o. Le _11.28/g .\
€3 oo wone o

Metin

B)
. Q=mle=100g.11.28j/g = 1128] |

Bugra

C)

Mustafa
D) O—

@ Q = m.Le = 100g.11,28j/g = 112800j|
7 ——

Nihat

Tuzun donma noktasina etkisini gbzlemlemek is-
teyen bir 6grenci yukaridaki diizenege ek olarak
asagidakilerden hangisini kurmahdir?

A) B)
25 mL su 50 mL su
+ 5 gram tuz + 5 gram tuz
C) D)
50 mL yag
25 mL su + 5 gram tuz @




. Asagidaki olaylardan hangisinin gerceklegmesi
sirasinda sicaklik degigimi kesinliklie olmaz?

A) Lo ) 0 C'taki buzun erimesi

Sobanin (zerindeki cay-

B) danlikta duran suyun bu-
harlagsma hizinin artmasi.
c) Demir blogun sirtiinmeli

zemin Uzerinden asgag!
striklenmesi.

D) e=————=—=|  Metal gubugun bir ucun-
dan isitiimasi.

e

!.  Erime sicakhginda bulunan 50 g buza 10020 j lSli
veriliyor. |

Buna goére, son durumda su ve buz kitleleri kaq.i.
golur? (L,=334j/9) ‘

Buz kitlesi (g) ;

Su kutlesi (g)

A) 20 30

B) 25 25

C) 30 20

D) 50 0

5. (=2 4E TRt FRn T TRy ey s
Madde Donma Kaynama _l
noktasi (°C) | noktasi (°C)

X -40 130
Y 0 100
2l 10 80

X, Y, Z maddelerinin donma ve kaynama noktalari |
tabloda verilmigtir.

Bu maddelerin sicakhigi —10°C’tan 110°C’a ¢ikar-

tiirsa, hangileri iki kez hal degistirir?
A) Yalniz X B) Yalniz Z

C)XveY D) Y ve Z

e TSGR

Madde Erime sicakligi Kaynama sicakhgi

X -10°C 40°C
Y 20°C ' 60°C
z 0°C '55°C

T | —20°C . 80°C

Yukaridaki tabloda saf X, Y, Z ve T maddelerinin
hal degistirme sicakliklari verilmistir.

Duyarh bir termometre yapmak isteyen Arda,
yukaridaki maddelerden hangisini segmelidir?

A) X B)Y C)z D)T

2. Asagidaki 6grencilerden hangisi buharlagma ve
kaynama kavramlari hakkinda dogru bilgi ver-
mektedir?

Buharlagma ve kaynama ayni kav-
“ ramlardir, ikisi de sivi halden gaz
hale gegisi anlatir.

= J
Sedat
Buharlasma sadece suyun buhar-
B) 3
~ lagmasi demektir. Kaynama her
maddede gergeklesir.
Zeliha - -

Kaynama belirli bir sicaklikta olur-
“ ken buharlagma her sicaklikta ola-
bilir.
Hulusi

C)

—

Buharlasma kati halden gaz hale
“ gegisin adidir, kaynama ise sivi
halden gaz hale gegise denir. )

el B

Sekildeki kaplarda ayni sicaklikta ayn tir sivilar bu-
lunmaktadir.

Buna gore bu kaplardaki sivilari tamamen bu-
harlagtirmak icin verilmesi gereken 1s1 miktaria-
rinin blyiikten kiicige dogru siralamasi asagi-
dakilerden hangisinde verilmistir?

A)l=1=1 B) Il > 11> 1 @
C)l>ll>1l D)ll>1>11

i v

| B

Sekildeki kaplarda bulunan ayni sicaklikta ve farkh
miktarlarda sular 1sitilmaya birakiliyor.

Tuam kaplardaki sular kaynadig anda termomet-
relerde okunan degerier arasindaki iliski asag:-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

B)l>1l>ll>IV U
D) M >IV>I=Il

A)IV>Il>I1l>I

C)yl=Ill=1=1V
Erime Sicakhigi Kaynama Sicakligi
Madde °C) (°C)
K -100 -26
L -40 80
M -39 126
N 80 420

K, L, M ve N maddelerinin erime ve kaynama sicak-
liklar1 tablodaki gibidir.

Buna gére, 60°C sicaklikta hangi madde en di-
zensiz héalde bulunur?

A) K B) L C)M D) N



| !
1 I 23°C }
|
K L M N
Yukaridaki kaplarda ayni miktarlarda farkl sicaklik-
larda sivilar verilmistir.

|
15°C 1 40°C

Kaplar 23 °C sicakliktaki bir odaya birakildiginda
hangi kaplardan gevreye isi aktarimi gerceklesir?

A)Kvel
C)KveN

B) K ve M
D) Lve N

Sicakhik (°C)
I

Katle| Oz s |

(@) | (cal/g°C) | "
. SO | :

1000 1 ‘ 1
1000 2 40 ‘

2000 2 {
A 0z 5 10 Zaman
Sekil 1 Sekil 2 (dk)

Ozdes |, Il ve Il kaplarina S$ekil 1'deki tabloda ve-

rilen K, L ve M sivilan ayn ayrn konularak kaplar
dzdes 1siticilaria isitihiyor ve sivilann sicakhklar za-

manla Sekil 2'deki gibi degisiyor.

Buna gére I, 1l ve 1l kaplarina hangi sivilar konul-

mustur?
1 1] n
A) K B M
B) L K M "ZTEEY
c) M L K |
D) M K L
ilk Sicaklik (°C) Son Sicaklik (°C)

Yukaridaki tabloda, 6zdes isiticilarla esit
suire isitilan esit kiitleli K ve L maddelerinin
ilk ve son sicakliklari verilmistir. K maddesi-
nin 8z 1s1s1 0,92 J/g°C olduguna gére, L mad-
desinin 6z 1si1s1 kag J/g °C‘tur?

A) 0,23 B) 0,46
C) 0,92 D) 1,84
Aldigi 1s1 Kutle Sicakhk
Madde | " o) @) degisimi (°C)
K 1200 10 40
L 600 20 30
M 1200 40 30
N | 1600 20 40

Tabloya goére, hangi maddeler ayni cins olabi-
lir?

A)K-M
C)L-M

B)L-N
D)K-N

Sicakhiklari ayni olan K, L ve M sivilari 6zdes
isiticilarla isitildiginda sicakhiklarinin za-
mana bagh degisim grafikleri asagidaki
gibi oluyor.

Sicaklik (°C)
S

b
K L
a ot M
0 » Zaman

t 2t

Buna gore asagidakilerden hangisi soyle-
nemez?

A) Kve L'nin cinsleri aynidir.

B) L ve M'nin cinsleri farkhidir.
C) Kve 'nin kutleleri aynidir.
D) L ve M’'nin kutleleri farkhdir.

Sicakhk (°C)
A

» Zaman (dk)

Yukarida 6zdes isiticilar ile isitilan saf Kve L
sivilarinin sicaklik - zaman grafikleri veril-
mistir. Buna gore asagidaki ifadelerde bos
birakilan yerlere hangi se¢enekte belirti-
lenler getirilmelidir?

1. Kve L sivilarinin cinsleri ...

2. K sivisinin kutlesi, L sivisinin kutlesinden

1 2
A) farkhdir. fazladir.
B) aynidir. fazladir.
C) farkhidir. azdir.
D) aynidir. azdir.

Buzun Kiitlesi (g)

100

0 ; } > Zaman (dk)

Yukarida erime sicakhgindaki bir buzun
kiitlesinin zamana bagh degisim grafigi ve-
rilmistir. Buna goére asagidaki ifadelerden
hangisi soylenemez?

A) O - 5 dakika araliginda buzun sicakhgi
azalmistir.

B) 5 - 10 dakika araliginda buzun sicakhgi
o°C'tur.

C) O - 5 dakika araliginda buzun sicakhgi
O°C'tur.

D) O - 5 dakika araliginda buzun 70 g eri-
mistir.

Bayram TOSUN

HAYAT DOGRU BiLDIKLERINI YAPMAKTIR



